ДЕСЯТЬ ЗАПОВІДЕЙ БАТЬКІВСТВА

1. Не чекай, що Твоя дитина буде така, як Ти, або як Ти бажаєш, допоможи їй стати Собою, а не Тобою.

2. Не порівнюй дитину з іншою, а порівнюй саму із собою сьогодні, завтра, вчора.

3. Не вимагай від дитини платні за все, що Ти для неї робиш, Ти подарував їй життя. Як вона може віддячити Тобі? Вона подарує життя другій та третій: це незворотний закон вдячності.

4. Не перекладай на дитину свої образи, щоб на старості не їсти гіркий хліб, бо, що посієш, те й зросте.

5. Не стався до її проблем зверхньо: тягар життя дається кожному по силі – будь впевнений, їй її тягар не менший, аніж Твій, а може й більший, тому що в неї ще немає звички.

6. Не принижуй.

7. Не карай себе, якщо не можеш чогось зробити для своєї дитини, карай, якщо можеш, але не робиш.

8. Пам'ятай, для дитини зроблено недостатньо, якщо не зроблено все. 

9. Вмій любити чужу дитину, ніколи не роби чужій те, що не бажав би, щоб інші зробили твоїй.

 10. Люби свою дитину будь-якою: не талановиту, невдаху, дорослу. Коли спілкуєшся з нею, радій тому, що дитина – це свято, яке зараз із тобою. 

 Кілька коротких правил

1. Показуйте дитині , що її люблять такою, якою вона є, а не за якісь досягнення.

2. Не можна ніколи (навіть у пориві гніву) говорити дитині, що вона гірша за інших.

 3. Треба чесно й терпляче відповідати на будь-які її запитання.

4. Намагайтесь щодня знаходити час, щоб побути наодинці зі своєю дитиною.

5. Учіть дитину вільно спілкуватися не тільки зі своїми однолітками, але й із дорослими.

6. Не соромтесь підкреслювати, що ви пишаєтеся своїм малюком.

7. Будьте чесні в оцінках своїх почуттів до дитини.

8. Завжди говоріть дитині правду, навіть коли вам це невигідно.

9. Оцінюйте тільки вчинки, а не її саму.

10. Не домагайтеся успіху силою. Примус – найгірший варіант морального виховання. Примус у сім’ї порушує особистість дитини.

 11. Визнайте право дитини на помилку.

12. Думайте про дитячий «банк» щасливих спогадів.

13. Дитина ставиться до себе так, як ставляться до неї дорослі.

14. І взагалі, хоч інколи ставте себе на місце своєї дитини, і тоді ви краще зрозумієте, як її виховувати.

ШЛЯХИ ПОДОЛАННЯ ДИТЯЧИХ СТРАХІВ

Часто батьки стурбовані проявами дитячих страхів. Ці страхи характерні для певного віку і є показником повноцінного розвитку емоційної сфери дитини. Для здорового, нормально розвиненого малюка переляк і страх – природна реакція, що проявляється у процесі пізнання оточуючого світу. В дошкільному віці страхи виникають частіше, ніж у подальші роки.

 Увага! Для кожного віку характерні свої страхи:

• У 2 роки виникає страх раптової, неочікуваної появи незнайомого різкого звуку, болю, висоти, самотності, може виникнути страх перед тваринами, транспортом, що рухається. Частіше за все малюк цього віку боїться темряви.

• У 3 роки з’являється страх перед покаранням.

• Від 3 до 5 років багато хто з дітей боїться казкових персонажів (частіше Бабу-ягу, Кощія, уявних „монстрів”), болю, неочікуваних звуків, води, транспорту, самотності, темряви і замкнутого простору.

• У 6 років інколи з’являється страх перед пожежами, стихіями та катастрофами.

Дошкільники дуже чуттєво реагують на конфлікти в родині – це посилює страхи. Нерідко страхи проявляються при хворобах когось із дорослих в сім’ї.

Перераховані страхи мають тимчасовий, перехідний, віковий характер, з ними не треба боротися, просто підтримуйте і заспокоюйте малюка, приймаючи таку особливість його психічного розвитку. Однак бувають інші страхи, що називаються невротичними. В їх основі – психічна травма, невміння дорослого впоратися з віковими проблемами дитини, жорстокість у відносинах, конфлікти у сім’ї, висока тривожність у батьків. Такі страхи самі не проходять, необхідна допомога спеціалістів (психолога, психотерапевта), зміна стилю виховання. Допомагають подолати страхи ігрові методики-корекції: малювання страхів; складання казкових історій з доброю кінцівкою і програвання їх у сім’ї.

Якщо в дитини неспокійний сон з кошмарами, їй важко засинати, вона страшиться темряви, у неї занижена самооцінка, це означає, що дитина чогось боїться.

Як уникнути виникнення й закріплення страхів:

• Ніколи не зачиняйте малюка в темній незнайомій кімнаті.

• Не залякуйте дитину (віддам чужій тітці, прийде Баба-яга і забере тебе).

• Перетворюйте злих героїв на добрих (вигадуйте казки – як Баба-яга стала хорошою, як павучок допоміг дівчинці вийти з лісу…).

• Не перенавантажуйте фантазію дитини: іграшки мають відповідати віку, виключіть з дитячого перегляду агресивні фільми та мультфільми, обережно відбирайте книги для читання (у 3 роки дитина може злякатися вовка з „Червоної Шапочки”, а 2-річному малюкові ні до чого купувати робота зі зброєю чи крокодила з роззявленою пащею).

• Заздалегідь готуйте дитину до садочка і школи.

• Підвищуйте самооцінку малюка.

• Подолайте власні страхи (перед транспортом, ліфтом, собакою тощо) і не “заражайте” ними дітей.

• Враховуйте, що більш за все схильні до розвитку страхів емоційно-чуттєві та вразливі діти, а також діти, у яких дуже добре розвинена уява.

• Заохочуйте розвиток самостійності, нехай малюк відчує, що він багато вміє, багато знає.

Як знайти гармонію дитячої душі?

 Зіштовхуючись із проблемами дитини, батьки часто почуваються безпорадними. Знаючи, як варто було б учинити у тій чи іншій ситуації, вони не можуть передати малюкові свою впевненість і знання. Тим паче, що намагаючись поговорити «відверто», вони ризикують зіштовхнутися із захисною реакцією і небажанням дитини впустити їх у свій внутрішній світ. Водночас ніхто не може допомогти малюкові так, як найближчі люди, які знають і люблять його.

 Один зі способів, що полегшує контакт із дитиною, - казка, в якій герой відчуває ті самі труднощі, що й Ваш малюк. Вигадати таку розповідь дуже просто. Основне – гарний кінець.

 Для малюка ця розповідь буде двозначною: по – перше, він побачить, що його проблема зовсім не виняткова, вона часто виникає і у решти дітей, і вони з нею чудово можуть упоратися. По друге, Ви у ненав’язливій формі пропонуєте дитині вдалий спосіб розв’язання ситуації. Крім того, розповідь про будь – кого, схожого на Вашого малюка, допоможе вам більше довідатися про його переживання.

 Реальний спосіб допомогти – гра. Наприклад, Ваше чадо абсолютно не вміє поводитися в гостях, а від постійної моралі – жодного результату. Тоді Вам слід розіграти з ним дві ситуації. Перша ситуація: «неслухняна дитина завітала у гості» : малюк має зобразити вкрай неслухняну дитину, яка всім заважає, все бере без дозволу, вередує за столом. Діти, як правило, грають у таку гру із захопленням. Друга ситуація: «слухняна дитина», у ній малюк зображує на рідкість виховану істоту. Важливо, що дитина відчувала різницю між «правильною» і «неправильною» поведінкою.

 Чудовий метод контакту – малюнок. Папір, олівці та фарби допомагають зобразити ретельно приховані почуття: страх, злість, образу. Якщо малюкові просто сумно й самотньо, сядьте поруч і намалюйте разом із ним улюблену іграшку або щось інше. Фантазуйте разом із Вашою дитиною!

Емоційне благополуччя дитини в родині

Емоції в житті дитини

 Дошкільне дитинство – особливий період в розвитку дитини, коли розвиваються загальні здібності, необхідні кожній людині в будь-якому виді діяльності.

Зараз діти стали менш чутливими до почуттів інших, вони не завжди можуть зрозуміти їх, не можуть висловити й усвідомити свій внутрішній стан і свій настрій, і часто виявляють його в різкій формі. Звідси і виникають труднощі в стосунках з однолітками та дорослими. Також збідніла емоційна сфера є причиною затримки розвитку інтелектуальної сфери. Діти менше цікавляться чимось новим, в їхніх іграх відсутня творчість, а деякі зовсім не вміють гратись.

Емоції відіграють важливу роль в житті дитини. Виявляючись у поведінці, вони інформують дорослого про те, що дитині подобається, що дратує. По мірі того, як дитина росте, її емоційний світ стає різноманітнішим і багатшим.

До 3-х років емоційний розвиток дитини досягає такого рівня, що він може себе поводити зразково. Однак те, що діти здатні до так званої "хорошої поведінки”, ще не значить, що вона постійно буде такою.

Для молодшого дошкільника характерними є різкі перепади настрою, адже його емоційний стан залежить від фізичного комфорту. Якщо чотирирічний малюк дуже втомився чи переніс повний напруження день, він цілком може себе поводити, як менша віком дитина. І це є сигналом для дорослого, що в даний момент йому потрібна допомога та підтримка. На настрій малюка 3-4 років починають впливати взаємостосунки з однолітками та дорослими. Він починає оцінювати поведінку оточуючих людей.

До 4-5 років дитина стає більш витривалою фізично. Це стимулює розвиток психологічної витривалості. Знижується втомлюваність, фон настрою вирівнюється, стає більш стабільним, менш сприятливим до перепадів.

В дітей старшого дошкільного віку почуття панують над всіма їх сторонами життя. Дитина 6 років може бути стриманою і приховати страх, агресію, сльози. Але лише тоді, коли це дуже потрібно.

Найбільш сильним і важливим джерелом для хвилювань стають стосунки з іншими людьми – дорослими та дітьми. Потреба "бути хорошим” для оточуючих визначає поведінку дитини. Ця потреба визначає появу складних багатопланових почуттів: ревнощі, співчуття, заздрість.

Процес розпізнавання і передачі емоцій є складним і потребує від дитини певних знань, певного рівня розвитку. Діти звертають увагу головним чином на вираз обличчя, не помічаючи пантоміміку (жести, постава). Старші дошкільники мають ще недостатні уявлення про емоційні стани людини і їх прояви.

Емоції не розвиваються самі по собі. Змінюються установки особистості, її відношення до світу, і разом з ними формуються і змінюються емоції. Виховання через емоційні впливи – дуже тонкий процес. Основним завданням його є не пригнічення та викорінення емоцій, а правильне керування ними.

Створюємо емоційне благополуччя дітей

Шановні батьки! 

Виростити психічно здорову та емоційно стійку дитину Вам допоможуть наступні рекомендації

Оточіть дитину атмосферою психологічного комфорту: відмовтесь від непорозумінь та конфліктів, категоричності, підвищених, необґрунтованих та незрозумілих вимог до дитини;

Звільніть дитину від негативних переживань. Навчіться керувати власними діями та висловами;

Збільшить емоційне спілкування з дитиною: цікавтесь її внутрішнім станом, переживаннями, бажаннями;

Виявляйте любов до дитини обіймами, поглажуваннями, цілунками, ласкавим поглядом та теплим слово;

Вселяйте віру дитини в її сили, можливості;

Схвалюйте найменший успіх дитини, особливо невпевненої тасором’язливої;

Будьте поруч з дитиною в її труднощах і радощах;

Свої зауваження чи побажання висловлюйте тактовно;

Будьте терпимі та доброзичливі.

 Як уникнути конфлікту з дитиною. Практичні порад

Поки вине розберетеся в істинних причинах конфліктної поведінки своєї дитини, ви не зможете зрозуміти, а, отже, допомогти їй вирішити її проблему. Діти часто не можуть напряму проговорити, виразити словами, що їм дійсно потрібно, і роблять це так як уміють, як можуть, тим більше, якщо минулий життєвий досвід показав, що так можна добитися бажаного. Істерики, капризи, шантаж, маніпуляції - це якраз і є способи домогтися «свого» зрозумілі і доступні дитині.

Ось кілька ефективних способів поведінки в конфліктній ситуації з вашою дитиною. Але при цьому не забувайте подумати про причини неналежної поведінки дитини, знайдіть час поговорити з нею про це і постаратися придумати, що можна зробити для того, щоб виправити ситуацію, звернувшись до її причин. Учіть 

дитину говорити вам про свої почуття. Ділитися з вами своїми переживаннями. Нормально і спокійно говорити про свої потреби. Для цього потрібно навчитися їїслухати і розуміти.

1. «Тайм-аут»

 Якщо ваша дитина закотила вам істерику, то ця техніка може вам допомогти. Що робити: постарайтеся не звертати увагу. Не реагуйте, не кричіть, не розмовляйте до тих пір, поки дитина не припинить вередувати. Займіться своїми справами, але не втрачайте дитини з поля зору. Запасіться терпінням, на це може піти досить багато часу. Дитина побачить, що їй нема перед ким грати виставу і її маніпуляція не вдалася. Після того, як дитина заспокоїться, обов'язково похваліть її. Розкажіть, що ви відчуваєте себе погано, коли вона вередує.

2. Переключайте увагу

 Наприклад, якщо дитина вимагає купити їй в магазині чергову іграшку і вже готоварозридатися, постарайтеся швидко переключити її увагу. Якщо намагається розмалювати шпалери, просто дайте папір, нехай малює на ньому. Якщо дитинапросить пограти з вашою улюбленою вазою, не варто відмовляти. Краще зробити сумне обличчя, взяти в руки вазу і сказати, яка вона важка, піднести до дитини і тут же, поки вона не встигла відреагувати, прибрати назад. І максимально швидко відвернути увагу чим-небудь цікавим. Якщо ви просто скажете «ні», то тим самим підкреслите, що бажання дитини не мають для вас жодного значення. Вона, навпаки, буде 

відстоювати свої права будь-якою ціною. Після тривалої істерики ви здастеся, тим самим, показавши дитині, що вона може маніпулювати вами. Якщо покараєте, то викличете ще більший протест.

 3. Поділіться власним досвідом

 Пам'ятайте про те, що дитина копіює батьків і саме ви, в першу чергу є для неї прикладом правильної поведінки.

4. Покажіть приклади конфліктних ситуацій на інших людях

 Дивіться разом фільми, читайте книги, де є різні конфліктні ситуації, потім обговорюйте. Нехай дитина самостійно робить висновки.

5. Вчіть відповідальності за прийняття рішення

 Заохочуйте дитину до того, щоб вона сама приймала рішення і брала на себе відповідальність. Запитуйте її думку з тих чи інших питань, радьтеся з нею.

6. Не дозволяйте дитині проявляти фізичну агресію

Ніколи не дозволяйте дитині бити вас та інших. Просто обійміть і притисніть її до себе. При цьому потрібно сказати дитині, що ви не дозволите їй битися. У цій ситуації треба бути готовими до бурхливого опору дитини, так що доведеться проявити терпіння.

 7. Критикуйте правильно

Завжди пам'ятайте про те, що критика боляче ранить будь-яку людину, тому намагайтеся її пом'якшити невеликою похвалою. Це можна зробити так: «Я рада, що ти сказав правду, але наступного разу питай у мене, перш ніж узяти гроші», «У тебе дуже добре виходить малювати, але використовуй, будь ласка, для цього папір, а не шпалери».

8. Право вибору

Надавайте дитині право самій вибирати, в чому йти в дитячий садок, що їсти на сніданок і т. д. Так ви її привчите до відповідальності і 

самостійності. 

9. Вчіть співчуттю

Коли ваша дитина вам нагрубила, постарайтеся з максимальним спокоєм розповісти, що вам дуже боляче це чути, і ви вважаєте це несправедливим. Чим більше ви розповідаєте один одному про свої почуття, тим простіше буде уникнути конфліктів.

10. Гумор

Використовуйте гумор у вихованні, але будьте обережними, не перегинайте палицю і не допускайте злих жартів, а так само сарказму.

11. Послідовність

Будьте послідовні у своїх проханнях до дитини і не давайте багато завдань відразу. Розподіляйте свої прохання по мірі їх виконання. Так буде менше плутанини для вас і дитини.

12. Як правильно говорити «Ні»

«Ні» треба вимовляти чітко і твердо. Але не кричати. Весь ваш вигляд повинен виражати заборону. Якщо дитина починає бурхливо 

протестувати, постарайтеся не реагувати і наполягайте на своєму. Припиняйте всі маніпуляції.

13. Правильний тон

Якщо ви відчуваєте, що ваше терпіння закінчується, то перш ніж щось сказати, постарайтеся хоча б трохи охолонути. Спробуйте говорити якомога спокійніше, зважуйте кожне слово. Чи не звинувачуєте і не ображаєте. Пропозиції починайте не з «Ти», а з «Я»-висловлювань. Наприклад: «Я дуже засмучена тим, що ми не можемо домовитися». Розмовляйте з дитиною так, як якщо б на її місці були ви.

14. Вчіться слухати

Коли стався конфлікт, необхідно надати можливість висловитися і дитині. Від вас вимагається її уважно вислухати і не перебивати, навіть якщо ви не згодні з тим, що вона говорить. Ви можете висловити свою незгоду пізніше, коли вона закінчить. Як слухати правильно: для початку, сядьте навпроти дитини, бажано так, щоб ваші очі були на одному рівні. Показуйте дитині, що ви уважно її слухаєте, для цього можна кивати і говорити «ага», «ні чого собі», «угу» і т. д. Говоріть про те, що розумієте їїпочуття: «Я розумію твій гнів, я б теж розлютилася в такій ситуації, але бити цього хлопчика-таки не слід було, давай подумаємо разом про те, що можна було ще зробити в цій ситуації ». Коли малюк побачить вашу підтримку і розуміння, то йому буде простіше вам довіритися і 

відкритися.

15. Непрямі погрози

Якщо ви вирішили пригрозити дитині позбавленням чогось, то це повинно бути реально і справедливо. Не кажіть, що якщо дитина не буде слухатися, ви її здасте в міліцію. По-перше, ви викличете страх перед міліцією і коли дитина буде мати потребу в реальній допомозі вона боятиметься туди звернутися. По-друге, така загроза не має під собою підстави, і ви все одно цього не зробите.

16. Складання договору 

Цей прийом теж хороший. Придумайте договір про правила поведінки. Складіть його точно і ясно. Наприклад, напишіть або намалюйте, що дитині робити можна, а що категорично заборонено і яке покарання за це. Наприклад: у 21-00 дитина повинна йти спати, якщо вона почне вередувати, то на наступний день вона буде покарана тим, що не піде на прогулянку.

 Кiлькiсть перегл

